
 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI  

INSTITUTO INTERDISCIPLINAR DE SOCIEDADE, CULTURA E ARTES 
 
 

ATA DA 90ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

 

Pauta 

 
1.​ Apreciação/aprovação das atas da 14ª Reunião Extraordinária e da 89ª Reunião Ordinária 

do Conselho do IISCA. 
2.​ Solicitação de afastamento para pós-doutorado do Prof. Francisco das Chagas Alexandre 

Nunes de Sousa;  
3.​ Solicitação de afastamento de curta duração da Prof.ª Camila do Espírito Santo Prado de 

Oliveira; 
4.​ Solicitação de afastamento de curta duração do Prof. Italo Lins Lemos; 
5.​ Solicitação de afastamento de curta duração do Prof. Cleyton Vieira Fernandes; 
6.​ Pedido de aprovação dos Regulamentos dos Laboratórios de Ensino e de Pesquisa dos 

Cursos de Licenciatura e Bacharelado em Filosofia; 
7.​ Levantamento de Necessidade de Admissão de Pessoal Docente (LNPD) para o ano de 

2026; 
8.​ Recomposição do Conselho do IISCA; 
9.​ Plano de qualificação das(os) servidoras(es) da Unidade; 
10.​Proposta de calendário de reuniões do Conselho do IISCA; 
11.​Pedido para aprovação da reformulação do Projeto Pedagógico de Curso (PPC) de 

Tecnologia em Design de Produto. 

 

Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, realizada de forma híbrida, foi mediada pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito 

Santo Prado de Oliveira, e a Vice-Diretora, Ivy Francielle Higino Martins, e secretariada por Maria 

Laís dos Santos Leite (Representante de TAEs do IISCA). Estiveram presentes na sala E11, os(as) 
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seguintes conselheiros(as): Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira (Diretora do IISCA);   

Miriam Royer (Coordenação do Curso de Graduação em Letras-Libras); Arthur Henrique Barbosa 

da Silva (Representante discente); Mairla Costa Pinheiro (Representante discente); e Tainã 

Alcântara de Carvalho (Representante TAE). Também participaram os tradutores/intérpretes de 

Língua Brasileira de Sinais – Libras: Francisco de Andrade Filho e Aliciane Feliciano. Participaram 

remotamente, via Google Meet: Maria Laís dos Santos Leite (Representante de servidoras(es) 

técnicas(os) - TAE e Secretária do Conselho do IISCA); Ivy Francielle Higino Martins (Vice-Diretora 

do IISCA); Márcia Qualio Batista dos Santos (Coordenação do Curso de Graduação em Design); 

Emanuel Marcondes de Souza Torquato (Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia - 

Licenciatura);  Ligia Coeli Silva Rodrigues (Coordenação do Curso de Graduação em Jornalismo);  

José Roberto Cardoso da Cunha (Coordenação  do Curso de Graduação em Filosofia - 

Bacharelado); Italo Lins Lemos (Coordenação do Mestrado Profissional em Filosofia) André Luiz 

Casteião (Coordenação do Curso de Graduação em Design - Bacharelado); Leonilia Gabriela 

Bandeira  de Souza (Coordenação do Curso de Graduação em Produção Multimídia - EAD); Carlos 

Renato de Lima Brito (Coordenação do Curso de Especialização em Educação Musical - EAD); 

Emerson Carlos da Silva (Representante Discente); Roger Lineira Prestes (Representante 

Docente). Após cumprimentar as pessoas presentes, a mediadora deu início à reunião 

apresentando os pontos de pauta previamente inseridos e consultando se havia, por parte de 

algum membro do Conselho ou participante da comunidade acadêmica, alguma inclusão de 

pauta ou informe. Sem solicitação de inclusão de novas pautas, iniciamos pela apreciação/análise 

das atas da 89ª Reunião Ordinária e da 14ª Reunião Extraordinária do Conselho do IISCA que 

seguiram para leitura prévia dos(as) conselheiros(as), a presidente da sessão consultou se alguém 

gostaria de fazer alguma edição, nenhuma manifestação foi apresentada e a ata foi aprovada de 

maneira unânime. Na sequência, passamos a solicitação de afastamento para pós-doutorado do 

professor Francisco das Chagas Alexandre Nunes de Sousa, do Curso de Jornalismo de 

03/11/2025 a 02/11/2026 na Universidade Federal do Ceará. A Coordenação do curso informou 

ainda que será necessária a contratação de professor substituto durante o período. O pleito foi 

aprovado pelas(os) conselheiras(os) presentes e a vaga que é concedida para o IISCA para os 

afastamentos para pós-doutorado reservado para esta necessidade. Dando seguimento, foi 

apresentada e aprovada pelo Conselho a solicitação de afastamento de curta duração da 

docente Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira para apresentação de trabalho na 
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Universidade Federal do Sergipe, no dia 21 de março de 2025. Posteriormente foi apreciada e 

aprovada a solicitação de afastamento de curta duração do Prof. Italo Lins Lemos de 12 a 20 de 

maio, para participação no júri da 33ª Olimpíada Internacional de Filosofia em Bari, na Itália. 

Passando ao ponto seguinte, foi apresentada e aprovada a solicitação de afastamento de curta 

duração do Prof. Cleyton Vieira Fernandes, servidor docente do Curso de Graduação em Música 

(Licenciatura), de 7 a 11 de abril de 2025 para participar como convidado e jurado no Concurso 

Internacional de Guitarra na Cidade de Lagoa em Portugal. Na sequência, o pedido de aprovação 

dos Regulamentos dos Laboratórios de Ensino e de Pesquisa dos Cursos de Licenciatura e 

Bacharelado em Filosofia que foram apresentados pelas coordenações dos cursos e aprovados 

pelo Conselho. O ponto seguinte foi referente ao Levantamento de Necessidade de Admissão de 

Pessoal Docente - LNPD para o ano de 2026, acordou-se pela ampliação até o dia 19 de março de 

2025 para o envio das informações para o Núcleo de Gestão do IISCA que fará a sistematização 

para envio das informações à Coordenadoria de Admissão e Dimensionamento - CAD da 

Pró-reitoria de Gestão de Pessoas - Progep. Quanto à Recomposição do Conselho do IISCA 

deliberou-se que a Secretaria do Conselho encaminhará por e-mail para todas(os) as(os) 

servidoras(es) da Unidade informando sobre as vagas disponíveis no Conselho do IISCA para 

representantes de servidores(as) docentes (uma vaga para suplente) e para representantes de 

servidores(as) técnico-administrativos(as) (três vagas para suplentes) e convidando as(os) 

servidoras(es) que se disponibilizam para estas vagas a realizarem a inscrição por formulário 

eletrônico até o dia 31 de março de 2025. Posteriormente será feita a divulgação da lista das 

pessoas inscritas e a consulta/confirmação das(os) representantes. No ponto seguinte, foi 

apresentada a Proposta de calendário de reuniões do Conselho do IISCA, aprovada 

unanimemente. Por fim, foi apresentado e aprovado por unanimidade o pedido para aprovação 

da reformulação do Projeto Pedagógico de Curso - PPC de Tecnologia em Design de Produto. O 

pedido decorre a partir da orientação da Procuradoria Educacional Institucional para renovação 

do reconhecimento do curso junto ao Ministério da Educação - MEC, visto que ainda há 

estudantes ativas(os) que precisam concluir a graduação, mesmo o curso estando em processo de 

extinção desde 2017, assim a renovação é necessária para garantir a emissão de diplomas. O PPC 

que está em uso no momento, datado de 2009, precisou ser reformulado com base no modelo 

atual da UFCA e agora o processo precisa tramitar pelas instâncias superiores da universidade, 

com registros da aprovação do colegiado do Curso, Núcleo Docente Estruturante-NDE e Unidade 
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Acadêmica.​

 

Informes e Solicitações 

1.​ Informe sobre novos membros do Conselho, Representante de discentes:  Arthur Henrique 
Barbosa (Titular) - Discente do Curso de Graduação em Filosofia (Licenciatura); Mairla Costa 
Pinheiro​ (Titular) - Discente do Curso de Graduação em Filosofia (Licenciatura);  Sarah 
Livya de Souza Linhares (Titular) - Discente do Curso de Graduação em Letras-Libras 
(Licenciatura);  Emerson Carlos da Silva (Suplente) - Discente do Curso de Graduação em 
Jornalismo (Bacharelado);  Jucyellen Paiva Sá (Suplente) - Discente do Curso de Graduação 
em Design (Bacharelado) e  Yasmin Gonçalves Nogueira (Suplente) -  Discente do Curso de 
Graduação em Design (Bacharelado). 

2.​ Levantamento de Necessidade de Bolsistas de Aprendizagem Prática - PAP 2025 - E-mail da 
Coordenadoria de Admissão e Dimensionamento - CAD da Pró-reitoria de Gestão de 
Pessoas - PROGEP encaminhado à Progep em 27/02/2025. 

3.​ Levantamento de Necessidade de Pessoal (LNP) 2025, com o objetivo de identificar as 
demandas de servidores técnico-administrativos - E-mail da Coordenadoria de Admissão e 
Dimensionamento (CAD) da Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEP) encaminhado à 
Progep em 25/02/2025. 

4.​ Edital IISCA nº 01/2025 - Processo seletivo classificatório para concessão ou renovação de 
afastamento de servidores(as) docentes e servidores(as) técnico-administrativos(as) em 
Educação (TAEs) do IISCA, para participação em programa de pós-graduação stricto sensu 
ou de pós-doutorado. Publicação do resultado final em 24/02/2025. 

5.​ Vagas requeridas à Progep, decorrentes de vacância, para o Técnico de Laboratório de Joias 
- Curso de Design e para Técnico de Telejornalismo - Curso de Jornalismo. 

6.​ Solicitação de pauta no Conselho Superior (Consuni) sobre as Bancas da Comissão de 
Heteroidentificação - ação de responsabilidade da Secretaria de Ações Afirmativas, 
Diversidade e Equidade - que tem demandado do IISCA o auxílio técnico e salas para 
realização das bancas de modo recorrente, para que esta responsabilidade possa ser 
compartilhada entre as Unidades Acadêmicas e/ou que a Secretaria possa contar com 
equipamentos, espaços e servidoras(es) para atuarem nesta atribuição. 

 

Encerramento 

Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, lavrei a presente ata, que depois de 
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revisada pelos(as) presentes, é assinada pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito Santo Prado de 

Oliveira. 

 

Função  Nome  Assinatura 

Diretora 
Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira 

 

 
Lista de Conselheiros(as) Presentes 

 

Participante Atuação Representação/Setor 

Camila do Espírito Santo Prado de 

Oliveira 
Presidente Direção do IISCA 

Ivy Francielle Higino Martins Vice-presidente Vice-Direção do IISCA 

Coordenações de Cursos de Graduação 

André Luiz Casteião Titular 
Curso de Graduação em Design 

(Bacharelado) 

Márcia Qualio Batista dos Santos Suplente 
Curso de Graduação em Design 

(Bacharelado) 

José Roberto Cardoso da Cunha Titular 
Curso de Graduação em Filosofia 

(Bacharelado) 

Emanuel Marcondes de Souza 
Torquato 

Titular 
Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Ligia Coeli Silva Rodrigues  Suplente 
Curso de Graduação em Jornalismo 

(Bacharelado) 

Miriam Royer Titular 
Curso de Graduação em Letras-Libras 

(Licenciatura) 

Leonilia Gabriela Bandeira de Souza Suplente 
Curso de Graduação em Produção 

Multimídia (EAD) 

Coordenações de Cursos de Pós-Graduação 
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Carlos Renato de Lima Brito Titular 
Curso de Especialização em Educação 

Musical (EAD) 

Ítalo Lins Lemos Titular Mestrado Profissional em  Filosofia 

Representantes de Técnicos Administrativos em Educação (TAEs) 

Maria Laís dos Santos Leite Titular 
Representante TAE 

Secretária do Conselho do IISCA 

Tainã Alcantara de Carvalho Titular 

Representante TAE 

Assistente do Curso de Graduação em 

Design (Bacharelado) 

Representante de discentes 

Arthur Henrique Barbosa Titular 

Representante de discentes Discente do 

Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Mairla Costa Pinheiro Titular 

Representante de discentes Discente do 

Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Emerson Carlos da Silva Suplente 

Representante de discentes Discente do 

Curso de Graduação em Jornalismo 

(Bacharelado) 

Representante de docentes 

Roger Lineira Prestes Titular 

Representante de docentes 

Docente do Curso de Graduação em 

Letras-Libras (Licenciatura) 
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